* [locTpoOeHMe MHTEPNONSIIMOHHOI'O ITOJIMHOMA AJI1sT CUJIIEL P *

In[100]= £ = Interpolation[{{0, 50}, {1, 65}, {2, 80}, {3, 95},
{4, 110}, {5, 125}, {6, 140}, {7, 125}, {8, 110}, {9, 95}, {10, 80}}1;

* [locTpoenne rpadmka oist MHTEPIOIMPOBAHHOM CUJIE P OT BpeMeHn *

In[106)= Plot[£[t], {t, O, 10}, PlotRange -» {-10, 150},
PlotLabel - "Murepnonupyioumi rpadmk mns cunsr P", AxesLabel » {"t,c", "P,u"}]

Wurepnonupyrouuii rpaduk 1us cuist P
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* BaZlaHye MaCCH TOYKM M BPEMEHOTI'O [IPOMEXYTKa, Ha KOTOPOM MCCIEeNyeTCsI IBMXEeHME *
In@E3= T=10; m=1;

* CocTaBinenne nupbeHenmaneHIX ypaBHEHUMA ABMXKEHUS *

In[34]:= OX = {m*x' "[t] =-0.5%t2-0.1%X'[t] -0.02% (X'[t])2-£[t] *X'[t] /\/ (X[t 2+ (Y [t])? },-
oy ={m*Y¥Y''[t] =0.6+t?-0.1%Y'[t] -0.01% (Y'[t])"2, X[0] =1};
* Mnmerpmpaoanue CHUCTEeMsl ypaBHeHmZ YUCJIEHHLIM MEeTOIOM CB3agaHHMU rpanuqnmm YCIIOBUSIMM *
In[371:= Sol = NDSolve[{ox, oy, Y[0] =1, X'[0] =2, Y'[0] =1}, {X, Y}, {t, 0, T}]
out[371= {{X —» InterpolatingFunction[{{0., 10.}}, <>], Y- InterpolatingFunction[{{0., 10.}}, <>]}}
* O6oBHaYeHNe I'padMKOB MOy YEHHEX KOOPAMHAT TOYKM OT BPEMEHM *

In[38:= gl
g2

Plot[X[t] /. Sol[1l], {t, O, T}];
Plot[Y[t] /. Sol[1l], {t, O, T}];

* COBME@CTHIN BHBOX OBYX I'PadMKOB Ha DKPaH *
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In[103]:= Show[gl, g2, PlotRange » {-70, 250},
PlotLabel - "I'padmkm msMeHeHMsT KOOPAMHAT cO BpeMeHeM', AxesLabel » {"t,c", "x,y,M"}]

I'padpuku n3MEHEHUSI KOOPUHAT CO BPEMEHEM
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* @opmpoaar—me TabanLE C KOOpAMHATaMM TOYKHM ¥ COOTBECTBYHIMX MOMEHTOB BPEMEHN *
* BEIBOJ TaBimiIsl KOOPpAMHAT TOYKM Ha DKPaH B @opmamnpoaannom BUOE *

In[77:= A = Table[{t, Evaluate[X[t] /. Sol], Evaluate[Y[t] /. Sol]}, {t, O, 10, 1}];

TableForm[A, TableHeadings » {None, {"Bpemsz,c", "Vx(t) ", "Vy(t)"}}]
Out[78]//TableForm=
Bpewms, ¢ Vx(t) Vy (t)

0 1. 1.

1 1.05577 1.99596
2 1.03046 3.55872
3 0.899126 7.30347
4 0.435392 15.5961
5 -0.769113 30.9848
6 -3.25529 55.4364
7 -7.98992 89.8392
8 -17.0688 134.133
9 -33.7532 187.827
10 -66.0615 250.421

* [locTpoeHne rpapmka TPaeKTOPUM TOUKHA *



In[117]= ParametricPlot[{Evaluate[{X[t], Y[t]} /. Sol]},
{t, 0, 10}, PlotLabel - "I'papuk TpaexTOpPMM TOUKM",
AxesLabel » {"x,M", "y,M"}, PlotRange » {{-70, 10}, {0, 250}}]

out[117]=
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* @opmpoaanvxe TabanLE C KOOpAMHAaTaMM BEKTOPA CKOPOCTHM TOYKM M COOTEECTBYKIMX MOMEHTORB BPEMEHHN *

In91]:= B = Table[{t, Evaluate[X'[t] /. Sol], Evaluate[Y'[t] /. Sol]}, {t, 0, 10, 1}];

* BEIBOJ TaBimiIsl KOOPpAMHAT TOYKM Ha DKPaH B @opmammpoaannom BUOE *

TableForm[B, TableHeadings » {None, {"Bpems, c", "Vx(t)

Out[92]//TableForm=

In[93):= g3
g4

Bpewm4, c Vx(t)
0 2.
1 -0.00807427
2 -0.054873
3 -0.244812
4 -0.751266
5 -1.75264
6 -3.34514
7 -6.50123
8 -12.1473
9 -22.3434
10 -46.7431

Plot[X'[t] /. Sol, {t, 0, T}];
Plot[Y'[t] /. Sol, {t, 0, T}];

", "Vy(t)"}}]

Vy (t)
1.
1.09048
2.30854
5.58485
11.4392
19.6754
29.3728
39.4128
49.0858
58.2166
66.9136
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In[108]:= Show[g3, g4, PlotLabel - "T'pad¢mky mM3MEeHEHMS KOOPIAMHAT CKOPOCTM CO BpeMeHeM",
PlotRange » {-50, 70}, AxesLabel » {"t,c", "x,y,M"}]

I'padpuku u3MEHEHUSI KOOPUHAT CKOPOCTH CO BPEMEHEM
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In[114]= ParametricPlot[Evaluate[{X'[t], Y'[t]} /. Sol],
{t, 0, 10}, PlotLabel - "I'papux romorpoda cxkxopocTn",
AxesLabel » {"t,c", "Vx,Vy,m/c"}, PlotRange » {{-50, 10}, {0, 70}}]

I'paduxk rogorpoda cKopocTu
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